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Gemeinde Südergellersen 

 
 

 
Niederschrift 

 
über die 5. öffentliche Sitzung des Rates der Gemeinde Südergellersen 
 
am Mittwoch, dem 14. Dezember 2022 im Dorfgemeinschaftshaus in Südergellersen.    
 
Beginn: 19.00 Uhr   
Ende:  19.25 Uhr  
 
Teilnehmer: 
Bürgermeisterin Annette Kammeier, Gemeindedirektor/Stellv. Bürgermeister Jens Lübberstedt, 
Stellv. Bürgermeister Peter Schindler und die Ratsmitglieder Angela Kopff-Fuhrberg, Niklas Lefke, 
Gabriele Bauer, Dietmar Gehrke, Sandy Schumann, Morten Ehlers. 
Entschuldigt fehlen Frank Wehlau und Malte Fuhrberg  
Zuhörer: Ute Klingberg-Strunk von der LZ, sowie weitere 5 Zuhörer 
 
Protokollführerin: Annette Kammeier 
 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
der Beschlussfähigkeit des Rates 
Stellv. Bürgermeister Jens Lübberstedt eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest.  
 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird erweitert um TOP 5 „Auftragsvergabe für die Planungsleistung für den 
Dachausbau des Dorfgemeinschaftshauses“. Die weiteren TOP´s verschieben sich entsprechend. 
Mit dieser Ergänzung wird die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift über die vorangegangene Sitzung 
Die Niederschrift über die 4. Ratssitzung vom 28.09.2022 wird einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 4: Vereinbarung zur Akzeptanzabgabe mit der Fa. Landwind 
             - Beratung und Beschluss  
Die von Landwind vorgelegte Vereinbarung wurde von der Anwaltskanzlei Blume/Wiemann aus 
Lüneburg positiv geprüft, die aktuelle Gesetzgebung wurde berücksichtigt. Die Auszahlung hängt 
vom Windertrag ab und wird für die Gemeinde Südergellersen voraussichtlich ca. 10.000,-- € be-
tragen.  
Der Gemeinderat beschließt die Vereinbarung zur Akzeptanzabgabe mit der Fa. Landwind. 
Abstimmung: Einstimmig.  
 
Frau Bauer stellt den Antrag, dass die jährliche Akzeptanzabgabe sozialen Projekten in der Ge-
meinde zur Verfügung gestellt werden soll. Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.  
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TOP 5: Auftragsvergabe für die Planungsleistung für den Dachausbau des Dorfgemein-
schaftshauses 
            - Beratung und Beschluss 
Der Gemeinderat bestätigt den Beschluss des Verwaltungsausschusses und vergibt den Auftrag 
für die Planungsleistung für den Dachausbau des Dorfgemeinschaftshauses an HSR Architekten. 
Abstimmung: Einstimmig.  
Die Mietdauer wurde einstimmig auf zehn Jahre festgelegt.  
 
 
TOP 6: Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 
Es gibt heute keine wichtigen Angelegenheiten zu verkünden.  
 
 
TOP 10: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
Es gibt keine Fragen seitens der Ratsmitglieder. 
 
 
TOP 11: Bei Bedarf Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde  
Es besteht kein Bedarf an der Einwohnerfragestunde.  
 
 
TOP 12: Schließung der Sitzung 
Bürgermeisterin Annette Kammeier schließt die Sitzung um 19.25 Uhr.  
 
 
 
 
 
Annette Kammeier  
Bürgermeisterin und Protokoll        


